



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 14 апреля 2012 года, № 73 (5463)

Суббота

УКАЗ Президента Республики Узбекистан **О создании специальной индустриальной зоны «Ангрен»**

В целях формирования благоприятных условий по привлечению иностранных и отечественных инвестиций для создания современных высокотехнологичных производств, обеспечивающих выпуск конкурентоспособной продукции с высокой добавленной стоимостью, а также комплексного и эффективного использования производственного и ресурсного потенциала Ташкентской области, создания на этой основе новых рабочих мест и повышения доходов населения:

1. Принять предложение Министерства экономики, Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Министерства финансов Республики Узбекистан, хокимията Ташкентской области о создании в Ташкентской области специальной индустриальной зоны «Ангрен» (далее — СИЗ «Ангрен») с границами территории согласно приложению № 1.

Госкомземгеодезкадастру Республики Узбекистан совместно с хокимиятом Ташкентской области в месячный срок осуществить четкое определение границ земельных участков, включаемых в состав специальной индустриальной зоны «Ангрен», и обеспечить соответствующий отвод земель.

Установить, что земельные участки, включенные в состав специальной индустриальной зоны «Ангрен», находятся в прямом ведении хокимията Ташкентской области.

2. Определить основными задачами и направлениями деятельности специальной индустриальной зоны «Ангрен»:

формирование благоприятных условий по привлечению инвестиций, прежде всего прямых, для создания и эффектив-

тивной деятельности современных высокотехнологичных производств по выпуску конкурентоспособной на внутреннем и мировых рынках продукции с высокой добавленной стоимостью; обеспечение комплексного и эффективного использования производственного и ресурсного потенциала региона, входящего в специальную индустриальную зону, создание новых производств по более глубокой переработке минерально-сырьевых ресурсов;

углубление процессов локализации производства высокотехнологичной продукции на базе местного сырья и материалов на основе установления тесных кооперационных связей и развития промышленной кооперации между предприятиями специальной индустриальной зоны и в целом республики;

обеспечение опережающего развития и эффективного использования транспортной, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктуры, дальнейшего развития и широкого использования потенциала Центра логистики «Ангрен», созданной системы автомобильных и контейнерных перевозок грузов.

3. Установить, что:

срок функционирования специальной индустриальной зоны «Ангрен» составляет 30 лет с возможностью его последующего продления;

в течение срока функционирования СИЗ «Ангрен» на ее территории действуют особый налоговый режим и таможенные льготы;

статус участника СИЗ «Ангрен» предоставляется решениями Административного совета специальной индустриальной зоны «Ангрен».

4. Образовать Административный совет специальной индустриальной зоны «Ангрен» в составе согласно приложению № 2.

Основными задачами и функциями Административного совета специальной индустриальной зоны «Ангрен» считать:

принятие решений о предоставлении предприятийм статуса участника СИЗ «Ангрен»;

осуществление координации работы министерств и ведомств, хозяйственных объединений, ответственных за реализацию проектов в СИЗ «Ангрен», по своевременной подготовке проектной, тендера и контрактной документации и проведению их экспертизы, а также органов государственной власти на местах в вопросах, связанных с функционированием СИЗ «Ангрен»;

принятие решений о реализации участникам СИЗ «Ангрен» по нулевой выкупной стоимости бездействующих предприятий и имущества, находящихся в государственной собственности;

реализацию комплекса мер по организации эффективного функционирования СИЗ «Ангрен», формированию Дирекции СИЗ «Ангрен» и осуществление контроля за ее деятельность.

5. Освободить участников специальной индустриальной зоны «Ангрен» от уплаты:

налога на прибыль, налога на имущество юридических лиц, налога на благоустройство и развитие социальной инфраструктуры, единого налогового платежа для малых предприятий, а также обязательных отчислений в Республиканский дорожный фонд;

таможенных платежей (кроме таможенных сборов) на оборудование, комплектующие изделия

и материалы, не производимые в республике, завозимые на территорию СИЗ «Ангрен» в рамках реализации проектов, по перечням, утверждаемым Кабинетом Министров.

Установить, что вышеуказанные льготы предоставляются на срок от 3 до 7 лет в зависимости от объема внесенных инвестиций, в том числе в эквиваленте:

от 300 тыс. долларов США до 3 млн. долларов США — сроком на 3 года;

свыше 3 млн. долларов США до 10 млн. долларов США — сроком на 5 лет;

свыше 10 млн. долларов США — сроком на 7 лет.

6. Хокимияту Ташкентской области по решениям Административного совета специальной индустриальной зоны «Ангрен» обеспечить в установленном порядке для инвесторов, реализующих проекты в СИЗ «Ангрен»:

своевременное выделение земельных участков для строительства предприятий, в первую очередь на неиспользуемых территориях бывших промышленных зон;

выдачу по принципу «в одно окно» всех необходимых разрешений на подключение к сетям инженерно-коммуникационной инфраструктуры.

7. Установить порядок, в соответствии с которым для хозяйствующих субъектов-участников СИЗ «Ангрен» ГАК «Узбекэнерго», АК «Узтрансгаз», подразделения хокимията Ташкентской области и другие поставщики инженерно-коммуникационных услуг обеспечивают гарантированное подключение к коммуникациям с их подведением к производственным площадкам.

8. Министерству экономики, Министерству внешних экономических связей, инвестиций и торговли совместно с Министерством финансов, Министерством юстиции Республики Узбекистан и другими заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

11. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш. М.

Министерству финансов и Госархитектурою Республики Узбекистан совместно с ГАК «Узбекэнерго», АК «Узтрансгаз», АК «УзавтоТУЛ», ГАЖК «Узбекистан темир йуллари», агентством «Узкоммунизмат», хокимиятом Ташкентской области в трехмесячный срок разработать и внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан программу опережающего развития транспортной, производственной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры на территории специальной индустриальной зоны «Ангрен».

9. Кабинету Министров Республики Узбекистан в месячный срок создать Дирекцию СИЗ «Ангрен» и принять постановление по организации деятельности специальной индустриальной зоны «Ангрен», предусматривая утверждение Положений о специальной индустриальной зоне «Ангрен» и Административном совете специальной индустриальной зоны «Ангрен».

10. Министерству экономики, Министерству внешних экономических связей, инвестиций и торговли совместно с Министерством финансов, Министерством юстиции Республики Узбекистан и другими заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего Указа.

11. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш. М.

Президент Республики Узбекистан И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
13 апреля 2012 года.

В посольстве нашей страны в Токио состоялся торжественный вечер по случаю 20-й годовщины установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Японией. Участниками мероприятия, организованного совместно с ассоциацией «Джомо», стали члены парламента Японии, представители экспертно-аналитических, общественных и деловых кругов префектуры Гумма, а также СМИ.

В Японии отметили 20-летие дипломатических отношений

В ходе него гости ознакомились с достижениями за 20 лет результатами развития двустороннего сотрудничества в политической, экономической и культурно-гуманитарной сфере.

В рамках торжественного мероприятия была проведена презентация современного экономического и инвестиционного, а также туристического потенциала Узбекистана, представлены информационные материалы о новых инвестиционных возможностях для японских компаний в рамках СИЭЗ «Навои», богатом культурном и историческом наследии узбекского народа, а также мерах, проводимых в стране, для реализации Государственной программы «Год семьи».

В своем выступлении исполнительный директор исследовательского института по изучению Центральной Азии и Кавказа Тецуджи Танака отметил, что взаимоотношения народов двух стран развиваются со времен Великого шелкового пути и постепенно поднимаются на новый качественно высокий уровень стратегического партнерства.

Пожелав процветания, успехов и благополучия узбекскому народу, он выразил надежду на дальнейшее углубление и расширение сотрудничества,

По словам генерального директора центра содействия туризму правительства префектуры Гумма Нобу Миядзаки, Узбекистан славится своими неповторимыми достопримечательностями, где более чем четыре тысячи исторических и культурных объектов включены в Список мирового культурного наследия ЮНЕСКО.

Искренне пожелав успехов и дальнейшего процветания, он выразил намерение посетить нашу страну с целью близкого ознакомления с культурой, историей и традициями узбекского народа, а также установления сотрудничества с туристическими компаниями республики.

Председатель ассоциации «Джомо» префектуры Гумма Кенджи Иджима с восторгом заметил, что в ходе мероприятия члены ассоциации благодаря представленной презентации имели прекрасную возможность ознакомиться с неповторимой красотой и разнообразием природы, древними историческими городами, уникальными архитектурными памятниками, достопримечательностями и современным экономическим потенциалом Узбекистана. С его слов, большой интерес у участников вызвали представленные информационные материалы, а также предметы декоративно-прикладного искусства, раскрывающие неповторимый колорит богатой культуры и традиций узбекского народа.

К. Иджима с уверенностью отметил, что развитие дружественных связей, развитие культурного обмена между нашими народами внесет вклад в укрепление узбекско-японских отношений во всех направлениях.

Празднование вызвало широкий интерес среди местных СМИ. В частности, информация о вечере нашла свое отражение на страницах японской газеты «Джомо» префектуры Гумма. ИА «Хажон».

СЕМИНАРЫ

Книга Президента Ислама Каримова «Узбекистан на пороге достижения независимости» играет важную роль в воспитании гармонично развитого молодого поколения в духе патриотизма и беззаветной любви к Родине, является ценным научным источником в изучении новейшей истории страны.

Достоверный источник знаний истории

На днях в общеобразовательной школе № 9 Сардобинского района Сырдаринской области состоялся семинар по вопросам изучения научного труда главы государства, разъяснению его сути и значения. В его работе приняли участие жители махалли «Бахмал» и свыше 80 студентов и школьников старших классов.

Как отмечалось на семинаре, организованном управлением народного образования и областным хокимиятом совместно с Центром духовности и Гулистанским государственным университетом, доведение до широких масс содержания и значения данной книги является важным фактором осознания достижений нашего народа на пути широкомасштабных реформ и преобразований, построения демократического правового государства и сильного гражданского общества.

— После изучения книги Президента «Узбекистан на пороге дости-

Сезон радости и детских улыбок



Построив и заселив первые города, человечество пришло к мысли о том, что в свободное от основной работы время нужно отдыхать. Прошли годы, и мы, потомки тех первых горожан, порой задаемся вопросом: а куда бы пойти отдохнуть? Особенно способствует этим мыслям приближающийся конец трудовой недели. Что делать? Кино и кафе за зиму надоели. Время загородных поездок и пикников еще не наступило. И нас внезапно осеняет — все дороги в выходные дни ведут... в парк.

ДОСУГ

С наступлением Навруза в республике открылся сезон работы парков культуры и отдыха. Прекрасная весенняя пора, когда оживает природа, деревья и кустарники одеваются в зеленый наряд и наполняются пением птиц, побуждает взрослых и детей провести свободное время

где-нибудь на природе, но поближе к дому. Мы буквально жаждем насладиться не только природным ландшафтом, но и хорошей порцией вкусного мороженого, легким перекусом на воздухе за столиком, окруженным цветами и зеленью, участием в каком-нибудь конкурсе или игре, волнением от катания на очередном головокружительном аттракционе.

К началу сезона были готовы принять отыскающихся почти сто пятьдесят парков культуры и отдыха страны, находящиеся в ведении Министерства по делам культуры и спорта Узбекистана. В его управлении по работе с молодежью, народного творчества и самодеятельного искусства сообщили, что к этому времени повсеместно проведена большая работа по благоустройству территорий и объектов парка, проверено техническое состояние имеющихся аттракционов. На эти цели выделяются значительные денежные средства.

(Окончание на 4-й стр.)

14 апреля 2012 года

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

В Палермо паника, в Иваки спокойно

Сразу два крупных землетрясения произошли в пятницу на разных континентах.

Сильные подземные толчки вызвали панику у многих жителей административного центра Сицилии города Палермо. Эпизод землетрясения магнитудой 4,3 находился на глубине 15 километров от земной поверхности примерно в 30 километрах от побережья Сицилии. Многие жители Палермо поспешно покинули свои дома, немедленно были эвакуированы многие школы города.

Эпизод другого землетрясения находился в 39 километрах восточнее японской префектуры Иваки. Магнитуда толчков составила 6,0. По предварительным данным, разрушений, пострадавших, а также угрозы цунами нет.

Буря продлится недолго

Магнитная буря началась на Земле, свидетельствуют данные специалистов-солноптиков.

Магнитные бури на Земле начинаются, когда в магнитосфере планеты «ударяются» выброшенные Солнцем струи плазмы — коронарные выбросы массы, которые связаны с рентгеновскими вспышками на светиле. Заряженные частицы вызывают

geomagnитные возмущения, если они достигают большой силы, это может привести к сбоям в электронном оборудовании, перебоям с радиосвязью и на электрических сетях. Нынешняя буря, по прогнозам ученых, продлится не более полутора суток.

Поиск приносит прибыль

Крупнейшие Интернет-поисковик «Google» по итогам первого квартала 2012 года увеличил выручку на 24 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

За три месяца выручка компании составила 10,65 миллиарда долларов. Из этой суммы 7,31 миллиарда долларов пришли на сайты, которыми владеет «Google», а оставшаяся сумма — на сайты партнеров.

От недосыпания — к диабету

Недостаток сна повышает риск развития сахарного диабета второго типа, выяснили в ходе эксперимента ученые.

По данным исследований, недостаток сна вызывает повышение уровня глюкозы в крови и при длительном недосыпании способен приблизиться к показателю, близкому к диабету.

Доказано на грызунах

Столовые клетки с помощью генной инженерии могут быть преобразованы в клетки, убивающие ВИЧ. Эта возможность уже была показана на мышах.

Оказалось, что генетически модифицированные столовые клетки, действительно, можно сделать иммунными клетками, которые подавляют развитие ВИЧ в живых тканях.

В то же время авторы исследования отмечают и слабость своего открытия: в мышах вирус мутирует относительно медленно, поэтому велик шанс того, что подобные клетки могут не справиться с вирусом у человека.

Диверсификация «Boeing»

Авиапроизводитель «Boeing» выпустит смартфон на базе операционной системы «Android».

Разработка устройства близка к завершению. Смартфон выйдет на рынок в конце 2012 года. По словам представителей компании, аппарат будет

предоставлять услуги защищенной связи и будет стоить дешевле, чем большинство аналогов. Пока смартфон называется просто «телефон Boeing».

Как Дэн читать учился

Биологи научили павианов отличать английские слова из четырех букв от бессмыслицей абрекадабры.

Авторы опыта обучали приматов в течение месяца. Каждый сеанс они показывали на специальном компьютере одно слово и множество случайных сочетаний букв. Через 30 дней самая способная обезьяна по кличке Дэн освоила более 300 слов, тогда как большинство ее конкурентов научилось определять по 80–100 слов. Результаты эксперимента свидетельствуют о том, что человеческая способность распознавать слова произошла от общего для приматов умения различать и сравнивать визуальные объекты.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

Коллектив Республиканского центра судебной экспертизы им. Х. Сулаймановой при Министерстве юстиции Республики Узбекистан выражает искренние соболезнования сотруднику центра О. В. Джамаловой по поводу кончины матери ПЛУЖНИКОВОЙ Изабеллы Андреевны.

Коллектив Национального института художеств и дизайна им. Камолиддина Бекзода выражает глубокие соболезнования заведующей библиотекой Софии Ахмедовне Сагидуллиной в связи с кончиной матери САГИДУЛЛИНОЙ Гафиры Габулганиевны.

Газа Шахло блестели от радости, переполнявшей ее в этот день. Сегодня состоится ее свадьба. Казалось, вот оно, счастье — она в белоснежном платье, расшитом жемчугом. Еще немного — и сердечный друг будет шагать с ней рядом по жизненному пути на правах супруга. Только одно тревожило девушки в тот прекрасный вечер — жених Ойбек приходится ей двоюродным братом по линии матери. Но бабушка невесты уверяла, что это не первый родственный брак, свидетелем которого она является, и ничего страшного здесь нет. Тем более, где еще Шахло найдет такого завидного жениха?

ГОД СЕМЬИ

Сегодня девушка очень сожалеет о том, что тогда все сомнения отмела прочь, не задумалась всерьез о будущем своих детей. Единственный сын, Музффаржон, родившийся в семье, страдает гемофилией. При этом недуге один неловкий удар или падение может привести к инвалидности.

Шение может исковеркать всю жизнь, а ведь каждый из нас отвечает за здоровье и благополучие будущего поколения, — продолжает Расулова. — Наряду с медицинским осмотром персонал нашей поликлиники совместно с разными общественными организациями проводит вечера вопросов и

лени Кабинета Министров Республики Узбекистан от 25 августа 2003 года «Об утверждении Положения о медицинском обследовании лиц, вступающих в брак» отмечается, что данная мера является основой формирования здоровой семьи, предупреждения рождения детей с наследственными и врожденными заболеваниями. И если раньше такой осмотр про-

потребовать через суд признали брака недействительным.

Следует отметить, что за последние годы в Узбекистане создана высокоеэффективная сеть медицинских учреждений по охране материнства и детства. Во всех областных центрах и городе Ташкенте действуют скрининг-центры, где только в истекшем году скрининговое обследование прошли около 150 тысяч будущих матерей. За последние десять лет созданы республиканский, городской и девять перинатальных центров в регионах.



Когда счастье поселяется в вашем доме

— У детей, родившихся в семьях, где родители являются родственниками, часто наблюдаются множественные аномалии в развитии, — рассказывает главврач семейной поликлиники № 25 Учтепинского района Сайда Расулова. — К их числу относится гемофилия — одно из самых тяжелых генетических заболеваний, вызванное врожденным отсутствием в крови факторов свертывания. Протекание этой болезни сопровождается частыми кровоизлияниями в мягкие ткани, суставы и внутренние органы. Встречаются также стигмы — недоразвитость отдельных частей тела, врожденный порок сердца, отсутствие пальцев на ногах и руках.

История Шахло должна стать уроком родителям, которые дают согласие на родственные браки. Необходимо помнить: одно неправильное ре-

ответов для населения о последствиях ранних и родственных браков, также ведется разъяснительная работа с молодежью по пропаганде здорового образа жизни, отмечается важность соблюдения гигиенических норм.

Во всех областных центрах и городе Ташкенте действуют скрининг-центры, где только в истекшем году скрининговое обследование прошли около 150 тысяч будущих матерей. За последние десять лет созданы республиканский, городской и девять перинатальных центров в регионах.

Правительство республики издало ряд законодательных актов, способствующих предотвращению родственных и ранних браков. К примеру, в постанов-

о том, что если один из супружеских скрыл от другого тяжелую болезнь, которая может угрожать жизни и здоровью мужа или жены, пострадавший может

— Насколько я знаю, во многих семьях, связавших себя узами родственного брака, полностью испортились отношения из-за появления детей-инвалидов, — делится отец четверых детей Уринбай Асадуллаев. — И прежде чем заключать браки, необходимо подумать о моральной и этической стороне этого вопроса. Понятно, что, связывая узами брака сына или дочь, желаясь быть всецело уверенным в их второй половине. Поэтому многие родители с целью оградить свое чадо от возможных семейных трагедий в будущем ищут подходящего жениха или невесту среди родственников, не думая о том, что это может привести к серьезным проблемам, связанным со здоровьем внуков. Я тоже женил троих сыновей и выдал замуж дочь. И они, прежде чем создать семью, прошли медицинское обследование. Все

Дильдора РАУПОВА.

Реклама и объявления

ЗАВОД ТТЕМЗ ИЗГОТАВЛИВАЕТ И РЕАЛИЗУЕТ:

АВТОКРАНЫ

для производства монтажных и погрузочно-разгрузочных работ с обычными грузами на рассредоточенных объектах

КС-3577 НА БАЗЕ ШАССИ МАЗ

- максимальная грузоподъемность — 14 т.
- максимальная высота подъема — 14,5 м.

КС-4574-1 НА БАЗЕ ШАССИ КАМАЗ

- максимальная грузоподъемность — 16 т.
- максимальная высота подъема — 25 м (с гуськом).

КС-55724 НА БАЗЕ ШАССИ КАМАЗ

- максимальная грузоподъемность — 25 т.
- максимальная высота подъема — 30 м (с гуськом).



ВОЗМОЖЕН МОНТАЖ НА ШАССИ ЗАКАЗЧИКА

КРАН БАШЕННЫЙ КБ-403А

предназначен для строительно-монтажных работ при возведении жилых и гражданских сборных сооружений и строительства многоэтажных зданий

- максимальная грузоподъемность — 8 т.
- максимальная длина стрелы — 30 м (с кареткой).
- максимальная высота подъема горизонтально — 41,5 м, наклонно — 57,5 м.

Товар сертифицирован

Теперь вся продукция и в лизинг



КРАНОМАНИПУЛЯТОРЫ И АВТОВЫШКИ

на шасси: ISUZU, КАМАЗ, МАЗ и др.

МОДЕЛЬ	ВЫСОТА ПОДЪЕМА ЛЮЛКИ	ГРУЗОПОДЪЕМНОСТЬ
KRANTAS - 335	15 м	3,2 т
KRANTAS - 736	21,5 м	6 т



АВТОЦИСТЕРНЫ И АВТОТОПЛИВО-ЗАПРАВЩИКИ

Объемом 8³ и 12³ на шасси MAN, КАМАЗ, МАЗ.

Тел.: 269-15-33, 262-63-45, 187-52-05. Факс: 262-23-61, 269-39-66.
E-mail: toemz1@sarkor.uz www.ttemz-kran.uz

20R/220

